

我区实现6项企业开办服务事项“一网通办”

近日,记者从自治区市场监管局了解到,自治区市场监管局在牵头整合企业设立、印章刻制、发票申领、社保登记等4项企业开办服务事项基础上,会同住建、税务部门进一步优化企业开办服务,将申领税控设备、住房公积金企业缴存登记纳入其中,从今年1月份起,我区实现6项企业开办服务事项“一网通办”,进一步方便了企业和群众办事。

据了解,近年来,自治区市场监管局协同相关厅局,着力在压缩企业开办时间、优化企业开办服务上下功夫,已将企业开办时间压缩至3个工作日内(企业设立1个工作日、印章刻制1个工作日、发票申领1个工作日,其他事项信息共享),比国家要求少1个工作日。在2019年底,自治区上线运行企业开办“一网通”平台,整合企业设立、印章刻制、发

票申领、社保登记等企业开办服务功能,并在近期又增加了申领税控设备、住房公积金企业缴存登记等企业开办服务功能,实现市场监管、公安、人社、税务、住建等部门企业开办数据及时传输交换,建立起部门间电子证照信息识别认证和共享信息线上线下对账机制,为压缩企业开办时间、优化企业开办服务提供了平台支撑。

据介绍,我区在保留各部门网上办理途径的同时,利用企业开办“一网通”平台,实现企业开办服务的部门集中、受理集中、事项集中,开展全流程一站式的“一网填报”“一窗受理”“一网共享”“一窗领取”和“并行办理”,切实为企业开办提供便利。截至2020年底,全区通过企业开办“一网通”平台开办市场主体近20万户。(刘芳)

面对面宣传交通法规

近日,呼和浩特市公安交管支队新城大队宣传民警走进呼和浩特市公共交通总公司第五汽车公司调度室,结合预防道路交通事故“减量控大”“百日会战”专项行动,向当班的公交驾驶人就机动车礼让斑马线开展面对面宣传教育,强化行业示范引领,督促公交驾驶人遵守交通法规,安全文明出行。
王永明 摄



紧盯“关键少数” 助力“清风干部”建设

呼和浩特讯 为深入推进区直司法行政系统全面从严治党治警,驻自治区司法厅纪检监察组紧盯“关键少数”,上好廉政教育第一课,近日,驻厅纪检监察组向综合监督单位新一届党委送去“新年廉政伴手礼”,提醒班子成员认真履行全面从严治党主体责任和领导干部“一岗双责”,带头遵守政治纪律和政治规矩,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚定理想信念、加强党性修养、重视家风建设,率先垂范做“清风干部”。

“新年廉政伴手礼”包括《中华人民共和国宪法》《中国共产党章程》《党内监督执纪问责规定学习手册》《党员必须远离的120条纪律红线》《清风传家》《严以治家》等书籍。既有党章党规党纪,又有家风建设读本,提醒领导干部在修身律己的同时,更要加强家庭、家教、家风建设,廉洁齐家,培养健康生活情趣和现代文明人格。

班子成员对收到的“新年廉政伴手礼”表达了诚挚感谢,认为这既是一份沉甸甸的“廉政大礼包”,也是驻厅纪检监察组领导的关心与厚爱,并表示在全面建设社会主义现代化新起点,要立足职能职责,以鲜明的态度、坚定的决心、有力的措施,切实抓好党风廉政建设,带领广大党员干部谱写全区司法行政工作新篇章。

(自治区司法厅供稿)

2020年全国公安机关立案侦办非法集资犯罪案件6800余起

1月7日,记者从公安部获悉,为配合打好防范化解重大金融风险攻坚战,2020年全国公安机关深入开展打击非法集资犯罪专项行动,坚决维护广大人民群众合法权益和市场经济秩序。全年共立案侦办非法集资犯罪案件6800余起,涉案金额1100余亿元,抓获犯罪嫌疑人约1.6万名,从境外10余个国家和地区缉捕外逃犯罪嫌疑人80余名。

专项行动中,公安机关充分履行打击犯罪主责主业,强化案件侦办、聚力破案攻坚,成功侦破“东方银谷”“冠群驰骋”“华夏信财”等一批群众反映强烈、涉及人数众多的

的重特大案件。针对非法集资犯罪跨区域、网络化犯罪特点,公安部依托“云端打击”集群战役系统,指挥各地公安机关步调一致、集约查处一系列重大跨省犯罪网络。各地公安机关突出重点专项打击,将处置P2P风险作为重要任务,对60余个P2P网贷平台立案侦查,依法查处“养老服务”领域案件80余起,彻底铲除一批侵害人民群众利益的社会“毒瘤”。

专项行动中,各地公安机关坚持以人民为中心的发展思想,优化报案方式,拓宽沟通渠道,及时主动发布信息,积极回应群众关切;强力追赃挽损,最大限度提高追赃

控赃覆盖率,依法查封、扣押、冻结涉案资产价值逾200亿元;推动前端防控,积极服务互联网金融风险专项整治工作,配合有关监管部门分类处置、综合施策,形成齐抓共管、多措并举良好局面,有效化解P2P网贷等互联网金融风险。

公安部有关负责人表示,公安机关将开展常态化打击整治非法集资犯罪活动,对私募基金等突出领域风险进行重点关注,进一步推动健全完善综合治理和源头治理体系,着力提升执法效能,努力创造安全稳定的经济社会环境。

(张子扬)

着力打造“四个铁一般”政法队伍

包头市召开全市政法队伍素质提升专项行动总结会议

包头讯 近日,包头市召开全市政法队伍素质提升专项行动总结暨“四个铁一般”第二次集中展示会议。包头市委副书记、政法委书记张锐,包头市中级人民法院院长范俊峰出席会议。

会上,来自全市政法系统的两个集体、四个人依次登台,汇报展示了打造“四个铁一般”政法队伍的典型事迹和经验做法。

张锐指出,过去的一年里,包头市针对政法队伍存在的突出问题,在全市政法系统开展了为期5个月的素质提升专项行动,全市公安机关开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点,两项工作的开展为全国教育整顿预热升温,积累了丰富经验,奠定了良好基础,成功打造了“包头样本”。总结试点工作和专项行动取得的成果,全市政法干警的思想

认识得到普遍提高,政治意识、法纪意识明显增强,工作作风有较大转变,创优争先氛围进一步形成,涌现出一批锐意创新实践、勇于担当作为的典型,办出了一批精品案、示范案,广大政法干警把教育整顿成果转变为护稳定、保平安的实际行动,围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展,有力防控化解各类矛盾风险,确保了社会大局持续稳定,政法政治生态得到新净化,群众满意度明显提升。

张锐强调,2021年是中国共产党建党100周年,也是“十四五”开局之年,政法工作任务艰巨繁重,政法队伍面临严峻考验,能否带出一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍,是摆在各级党委、各级政法机关面前的重大课题。全市政法干警要全面总结提升试点工作和专项行动经验,高起点谋划、高标准推进

政法队伍教育整顿,紧紧围绕习近平总书记建设“五个过硬”政法铁军的要求,将政治建设摆在首位,把“两个维护”作为根本任务,内化于心、外化于行,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉;要按照习近平总书记关于“营造国际一流营商环境”的重要指示精神,聚焦营造安全、稳定、信赖、公平、便利的法治营商环境,从最突出的问题改起,从最基础的环节做起,从最明显的短板补起,从最关键的责任抓起,从企业和老百姓“最恨最怨最烦”的难事干起,充分发挥政法机关法治保障和服务职能,奔着问题去,盯着问题改,坚持精细化排查、规范化推进、项目化整改、标准化查究,使人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

(肖明)

法治讲座走进乡村 助推“两委”换届工作

阿里河讯 为全面贯彻落实呼伦贝尔市鄂伦春自治旗宜里镇关于农村(社区)“两委”换届选举工作要求,加强农村、社区“两委”换届选举工作的法治化、规范化,营造风清气正、和谐稳定的换届环境,近日,鄂伦春自治旗司法局宜里司法所在乃木河村、都柿沟村开展了农村换届选举法治讲座。

讲座紧紧围绕《村民委员会组织法》《治安管理处罚法》等有关法律法规,如何做好农村换届选举的准备工作列举典型案例,讲解历届农村换届选举中出现的各种违法违纪现象及此次换届应注意的事项,要求换届选举要秉着公平、公正、公开的原则,严格杜绝不正当拉票贿选的违法违纪行为,选出敢于担当的好干部。讲座还对村社组织换届中书记、主任“一肩挑”政策进行了解读。

讲座结束后,工作人员发放了《致全镇农村(社区)广大党员群众的一封信》宣传单,张贴有关书记、主任“一肩挑”的海报。

此次宣传活动,使受众全面、准确地领会了《村民委员会组织法》有关选举的主要内容,了解了什么是书记、主任“一肩挑”,为村级换届选举工作的顺利开展奠定了良好的法治基础。

(自治区司法厅供稿)

